

春节假期

太原成为“年味游”热门目的地

2025年春节，太原市文旅行业开展了全方位、立体式、多角度的文旅宣传推介，吸引全国各地游客前来太原，赏美景、品文化，感受欢乐中国年的喜庆和地道的太原年味儿。太原凭借丰富的非遗资源和独特的民俗活动，成为“年味游”热门旅游目的地。

蛇年春节，我市推出“冰雪里寻浪漫、民俗中找年味、欢娱中趣游乐、博物馆庆新春、博览中赏文化、街巷中品美食、古建中读历史、戏曲中听故事”8条精品旅游线路；在太原古县城举办“锦绣太原城 欢乐中国年”文化旅游系列活动启动仪式；龙江航空两架飞机打造了锦绣太原主题航班；冠名打造“唐风晋韵 锦绣

太原”号动车组专列；组织非遗代表性项目参加2025年“百站百车·文明同行”春运主题宣传活动。

中央广播电视台总台《2025年春节戏曲晚会》于1月14日在山西太原古县城主会场圆满完成录制。首播当日，观众触达人次超5亿次。晚会将主舞台设置在太原古县城的楼台之间，利用无人机航拍、外景街区秀等形式，将舞台延展到晋祠、迎泽大桥、钟楼街、山西博物院等多个太原特色地标，将太原的历史文化、城市风貌等展现给广大观众，激发了游客前来太原旅游观光、打卡的兴趣。

春节期间，中央广播电视台总台、新华社、中新社等央媒持续聚焦太原

市新春文旅市场，央视《新闻联播》1月29日至2月2日连续报道太原文旅活动、民俗文化盛况等。央视综合频道、新闻频道、财经频道、农业农村频道等纷纷报道太原浓浓的年味。通过中央媒体的广泛传播和宣传，进一步提升了太原的知名度与美誉度，吸引全国各地游客来锦绣太原旅游度假、过传统中国年。

旅游统计数据显示，太原市是今年春节“年味游”热门旅游目的地，游客数量增长显著。同程旅行平台大数据测算，通过该平台选购太原景区门票的游客数量同比增长8倍。携程数据显示，太原在非遗旅游方面表现突出，吸引了大量国内外游客前来体

验，太原的非遗相关项目门票同比增长近7.5倍。

据山西文旅云线上测算，春节期间，太原市客流接待量位居全省第一，其中省外游客占比为38.57%，同比提升5.08个百分点。值得关注的是，今年春节，过夜游游客比例达59.68%，较去年春节提升18.63个百分点，游客在我市游玩景点更多，停留时间更长，更加深入感受整座城市的文化魅力。

此外，旅行社地接数据也证实了太原作为热门旅游目的地吸引到的旺盛人气。春节假日，全市旅行社接待旅游团队619个、8483人，接待人次比去年春节增加了225%。

记者 贾尚志

同比增长66.7%

全市献血人数春节期间大涨

本报讯（记者 张晓丽）1月28日至2月4日，全市共有1122人捐献全血，合计2212.5单位（每200毫升为1单位）；255人捐献机采血小板，合计444.5治疗量，献血人数比2024年春节期间增长66.7%。

今年2月1日起，太原市对无偿献血人员实施“三免”政策，即凭无偿献血荣誉卡，可在一年内免费乘坐城市公共汽车和城市轨道交通，免费游览政府投资主办的公园、旅游景区等场所，免交公立医院部分门诊诊察费。据介绍，我市无偿献血“三免”政策的正式实施恰逢新春佳节，这个春节假期，血液中心以及各个献血屋分外忙碌，献血者积极踊跃。截至2月4日，已有4795位爱心市民领取了太原市无偿献血荣誉证“荣誉卡”和“年卡”。

最低气温下降10℃

我市升级发布寒潮黄色预警

本报讯（见习记者 孙佳敏）2月6日，太原市气象台接连发布大风黄色预警和沙尘蓝色预警。当日17时23分，升级发布寒潮黄色预警，预计未来48小时，我市最低气温将下降10℃及以上。天气干燥，提醒市民注意防风防火，出行时注意添衣保暖。

太原市气象台预计，未来10天，我市以晴天间多云为主。其中，2月7日气温明显下降，8日早晨气温仍将持续偏低；2月11日到12日，还将有一次大风、降温天气。

最新天气预报如下：

2月7日白天，晴天间多云，4~5级、短时6级以上西北风，最高温度-7℃。

2月7日夜间到8日白天，晴天间多云，3~4级西北风，-17℃~-2℃。

2月8日夜间到9日白天，晴天间多云，3级南风，-16℃~0℃。

寒假近尾声 社区开设“收心课”

本报讯（记者 李涛 文/摄）孩子过年玩嗨了，乱了作息，作业也没写，家长很着急。快开学了，玉园南社区2月6日开设了“收心课”，每天由网格员陪伴写作业、阅读、做运动，帮孩子们尽快调整到日常学习的状态。

“这都几点了，还不起床？早饭都成午饭了！”安宁街89号院，居民刘女士看着11岁儿子的状态，深感头疼。春节期间，孩子晚上熬夜追剧，白天睡懒觉。考虑是过年期间，家人索性让他放松一下。可眼看快开学了，作业还没写，“生物钟”也乱了。

网格员张萌年后走访中，听多位家长提及类似情况，都挺着急的。对此，玉园南社区新时代文明实践站组织大学生志愿者、网格员，专门开设了为期一周的“收心课”，除了辅导功课，还会带着孩子们阅读、跳绳，引导孩



玉园南社区开设“收心课”

子逐渐调整状态，迎接新学期。

社区在网格群里，发布帮孩子收心的几条建议：作为父母，要以身作则，减少看电视、玩手机的时间。让孩子早睡早起，提前适应开学后的作息时间。

检查孩子的作业完成情况，督促孩子复习和预习。另外，可以带孩子逛书店和文具店，准备好开学需要的书籍和文具等，为孩子营造开学氛围。

晋祠“晋享新春”待客13万人次

本报讯（记者 陈辛华）乙巳蛇年，是第一个“非遗版”春节，“博物馆里过大年”成为一种新年俗。春节期间，13万人次走进晋祠博物馆，在“晋享新春·万世胜意”系列文化活动中，感受更加鲜活和更富生机的中国年味儿，体验跨越千年的文化传承与情感共鸣。

春节文化活动深入挖掘晋祠博物馆馆藏资源，巧妙融合传统文化与现代创意，游客收获满满的文化滋养与节日喜悦，历史与现代的交融、发展中，中华优秀传统文化不断推陈出新，活力澎湃。蛇年大“集”雅趣横生，投壶静雅，射箭英武，蹴鞠热烈，参与者在活动中体味到古人的文化雅趣。傅山纪念馆前，舞龙大

赛上演，游客与舞龙队伍一同起舞，共同祈愿新的一年国泰民安、幸福安康。新春系列活动以文化为媒，以传统为根，游客在文化滋养中收获新奇体验。

水镜台上，话剧《唐风晋韵话晋祠》精彩上演，古戏台上“活色生香”，游客穿越时空领略华夏文明的璀璨光辉。晋祠馆内晋剧悠扬，游客围坐共赏其韵，松水亭、真趣亭、流碧榭间，祠乐缭绕宛如天籁。游客漫步古建园林间，沉浸于音乐韵律的灵动与深邃，文化浸润之旅美妙难忘。

孩子们能体验的项目就更多了，在刷墨、上纸、打压、揭纸间，小朋友们沉浸式体验传统手作工艺。剪纸、堆锦、拼豆、国潮

积木等，创意无限，有趣有料，每一场活动都是对传统文化的匠心传承与创意诠释，点燃了青少年探索知识的热情。

冬日暖阳里，游客们听泉赏景，在难老泉打卡处排队接水接福气，一睹难老泉的喷涌奇观。游客们携亲伴友，穿梭灯谜间，欢声笑语交织成一幅幅温馨的民俗画卷。晋祠的历史文化魅力，有了丰富多彩的呈现，也留下独特而历久弥新的记忆。

“博物馆里过大年”吸引了越来越多的市民和游客，追寻记忆中的年味时，大众与创新发展的文化符号相遇，使年俗增添了生机与活力。元宵节期间，晋祠博物馆系列文化活动将持续制造更多惊喜。

本报讯（见习记者 孙佳敏）2月6日，太原市气象台接连发布大风黄色预警和沙尘蓝色预警。当日17时23分，升级发布寒潮黄色预警，预计未来48小时，我市最低气温将下降10℃及以上。天气干燥，提醒市民注意防风防火，出行时注意添衣保暖。

太原市气象台预计，未来10天，我市以晴天间多云为主。其中，2月7日气温明显下降，8日早晨气温仍将持续偏低；2月11日到12日，还将有一次大风、降温天气。

最新天气预报如下：



责编 张晓丽 孙洁 和亮 程晓云 联系电话:8222125